

“虚拟智慧养老”启动,80岁以上空巢和失能老人将安装紧急呼叫系统 摁个按钮“服务员”立马就到

昨天,记者从常州市老龄办获悉,常州虚拟智慧养老项目已经启动,常州将建立数字养老服务中心,就是建立一个信息服务平台,当老年人有服务需要时,拨一个电话给服务平台,服务平台就会按老年人的要求,派服务企业员工上门为老年人提供服务。

80岁以上老年人都有健康档案

据了解,数字养老服务平台是指在已建的“12349”服务平台基础上,搭建数字养老服务平台。目前,常州已为60岁以上老年人建立基本信息库,为80岁以上老年人建立健康档案,今后将保持数据的动态更新,实时掌握老年人的基本需求。

数字养老服务中心还将依托专业的心理卫生服务机构和志愿者,为老年人提供心理咨询、精神慰藉、心理疏导等专业心理服务。同时,老年人在家通过个人家庭健康监测设备自助进行血压、血糖、心电、体温等检测,老年人的健康信息传到后台服务器后,服务平台即能智能地评估老年人的健康风险,对老年人的健康进行实时监测和跟踪管理。

80周岁以上空巢老人等将装紧急呼叫系统

据悉,常州市将为80周岁以上空巢和失能老人安装紧急呼叫系统。其中困难老人的呼叫系统安装和服务费用由政府承担。

以后,遇到困难只要摁一下

报警按钮,服务平台就可以显示出是谁、在什么位置遇到了紧急情况,并立即与110、120、老年人所属社区及其紧急联系人取得联系,及时采取有效措施。

数字养老服务中心将提供300多项帮助

除12349语音接入和紧急呼叫系统接入外,政府还将建立数字养老服务中心门户网站,为各类公共事务、生活服务、商务服务提供网络信息发布和查询平台,并开通QQ、服务投递信箱、网络贴墙、短信服务等交互工具。

据老龄办相关负责人介绍,数字养老服务中心的最终目标是为全市所有有需要的老年人提供服务。当老年人主动寻求帮助时,平台会出具本次的服务工单,加盟成员单位按照服务工单的要求派出服务员上门为老人提供服务,并按约定向老人收取费用。

数字养老服务中心服务群体分为两类。一类为政府购买服务的老年人,即享受援助服务的5类对象,他们可使用政府发放的援助补贴券支付,服务单位持券与当地政府结算。这部分老年人包括介助、介护低保老年人,当地无子女照顾年满60周岁以上劳模,年满70周岁归国华侨、孤老、独居及属于介助和介护对象的离休老干部,以及90岁以上高龄老年人等困难和特殊老年人。第二类为自费购买服务的普通老年人,只要有需求的老年人,都可以通过数字养老服务中心在家享受一切养老、为老服务,他们通过现金支



手边有这个宝贝,独居老年人定心多了 资料图片

付获得质优价廉的服务。

服务内容包含休闲娱乐、老年教育、精神慰藉、个人卫生、洗

衣做饭、钟点工、加点维修、管道疏通、陪医陪护等300多项服务项目。 杨铁 李梦雅

气象灾害应急预案出台

最近,台风异常“活跃”,气象灾害应急处置也显得格外重要。记者从常州市气象局获悉,《常州市气象灾害应急预案》(以下简称《预案》)近日正式出台。《预案》强调了各媒体和公共场所大型显示屏管理单位等要及时播发和随时插播气象信息,有关防御指引及市应急处指指挥部的措施,各通信运营企业协助做好相关信息的短信发布。

据介绍,《预案》适用于台风、暴雨(雪)、寒潮、大风、低温、高温、干旱、雷电、冰雹、霜冻、冰冻、大雾、连阴雨(雪)、龙卷风、霾、扬沙等气象灾害事件的防范和应对。气象部门根据各类气象灾害的发展态势,综合评估分析确定预警级别。预警级别分为Ⅰ级(特别重大)、Ⅱ级(重大)、Ⅲ级(较大)、Ⅳ级(一般),分别用红、橙、黄、蓝四种颜色标示,Ⅰ级为最高级别。

另外,《预案》的启动和应急响应也相应设置了四级,与2007年发布的《常州市气象灾害预警应急预案》相比,此次出台的《预案》细化了分部门响应和分灾种响应、气象灾害预警标准、社会响应等内容,使各相关应急处置部门职能更加明确,可操作性增强,提高气象灾害防范处置能力,最大限度地减轻或者避免气象灾害造成人员伤亡、财产损失。 张敏

公租房租金新标准出台

不高于普通商品住房市场租金的65%

日前,常州市物价局会同常州市住房保障和房产管理局,依照《江苏省公共租赁住房管理办法》和《关于公共租赁住房建设优惠政策及租金管理意见》,在综合考虑租赁成本与承租对象的承受能力的基础上,按照同一时期、同一地段、同一品质普通商品住房市场租金的65%以下的租金标准,核定了常州住房保障中心针对新就业人员和外来务工人员,提供的蓝天新苑等15个住宅小区,公共租赁住房租金标准及有关事项。

新标准自2012年8月15日起执行。在此之前,常州市住房保障

中心与承租人在租赁协议中约定租金标准的,按协议约定履

行;协议约定履行结束后需要续租的,按新租金标准执行。 王玉

15个住宅小区公共租赁住房租金标准(按住房的建筑面积计收) 单位:元/月·㎡

项目名称	租金标准	项目名称	租金标准
蓝天新苑	9	华盛家园	8.5
蓝天花园	8	丽华三村	8
金玉苑	6.5	金梅花园	8.5
金润家园	7.5	金泽家园	9.5
绿地世纪城	6.5	观墩花苑	6.5
采菱公寓	7	梅港新村	6.5
景秀世家	9	飞龙新苑	8
华康家园	8		

高温天 患儿比平时多三成

各大医院启动应急预案:增加出诊医生人数,开设夜间门诊

进入7月以来,常州的气温一直居高不下,各大医院的就诊病人急剧增多,特别是儿科患者,为此,各大医院启动应急预案,延长医生工作时间,增加夜间门诊和医护人员。此外,本周将有30名儿科新医生接受岗前培训,下周正式加入儿科医生队伍。

8月3日,常州卫生局召开新闻发布会,公布儿科门诊接诊数据统计,公示宣布各大医院已经启动应急预案。

统计数据显示,每年7月-9月是医院的“大忙”季节,儿科患者比平时增加约30%,其中80%以上都是呼吸道感染和腹泻。

据常州卫生局副局长胡丹透露,平时,一个儿科医生一天的门诊量在40人左右,现在,每个医生一天都要看90人-150人,医生忙得连上厕所、吃饭的时间都没有,门外焦急的家长经常一等就是好几个小时。“仅7月份,常州二级以上医院儿科门诊总量约12余万人次,日均门诊人次达4316。”

“夏季气温高,湿度大,很容易促使细菌生长,加上婴幼儿的消化系统随着气温升高,会发生消化酶分泌减少,胃肠动力降低的现象,容易引发腹泻等消化系统的疾病。其次,空调使用时间长,也容易引发儿童呼吸道感染性疾病。”胡丹

表示,为了让患儿尽快地得到治疗,常州各大医院相继启动了高峰应急预案,主要内容有:延长医生的工作时间,医院挂号处提前挂号,部分医院儿科提前半小时开诊,推迟下班时间;在上午9点到11点、晚上6点到11点,增加门诊出诊医生人数和输液室护士。此外,常州儿童医院、二院、四院都开设了夜间门诊,延长至晚上10点。

另据胡丹透露,近期常州将增加30名儿科医生,本周这批医生会接受岗前培训,下周正式加入儿科医生队伍之中。这将一定程度上缓解儿科医生不足矛盾。 王玉



常州入围餐厨垃圾利用试点

@李梦雅 日前,国家发改委、财政部、住建部、环保部和农业部联合发文,确定河北省唐山市等19个城市列为全国第二批餐厨废弃物资源化利用和无害化处理试点初选城市,常州市作为江苏省唯一城市入选。文件要求试点初选城市加强组织领导,编制实施方案,建立餐厨废弃物资源化利用和无害化处理体系,完善法律法规体系,健全政策激励机制。

全民健身日有群体展示活动

@张敏 后天是全国第四个“全民健身日”,常州将隆重举办“全民健身日”系列活动,活动主题是“每天锻炼一小时,健康生活一辈子”。届时常州市各单位和部门将组织开展丰富多彩、方便群众参与的体育健身展示、交流、比赛、辅导、培训等活动,推广普及人民群众喜闻乐见、简单易学的运动健身方式,使全民健身进入千家万户。

4位优秀学子讲述成长之路

@教服 聂静 常州公开课第十一讲将于12日上午开课,主讲嘉宾为四位优秀高中毕业生,内容将涉及成长规划、青春期与父母关系处理、学习心理与学习方法、家庭教育的影响等多方面话题。有兴趣的家长可于8月8日上午8点起领票,初中及以上学段孩子家长凭孩子学生证可代孩子领票1张。领票地点为:常州市教育服务中心、江苏省常州高级中学、新华书店南大街门店、凤凰武进书城、凤凰新区书城。

武进区率先实现无纸化招聘

@武人社 李梦雅 进场不用携带简历,只需一张身份证,看到合适的岗位刷一下,十几秒便完成了求职过程,这种在海外已非常流行的无纸化电子招聘会,已悄然登陆武进。日前,由武进区人社局信息中心和就业服务中心共同开发了“无纸化招聘系统”,武进人力资源市场也成了常州市第一家实现电子化和无纸化招聘的人力资源市场。

渣土车驾驶员信息将全入库

@金以珍 李梦雅 8月3日,常州市城管支队、常州市公安局公安分局公安综合执法二大队在紫云苑社区会议室对常州市107名渣土车驾驶员开展安全法律法规培训,通过此次专项培训,城管将建立完善渣土运输车辆驾驶员信息库,与相关职能部门信息共享,形成长效管理机制,让每个运输司机都能遵守规则。

天气

雨天增多 气温小降

“苏拉”和“达维”退出舞台,取而代之的是晴热天气的回归,昨天常州就出现了晴热高温天气,不过随着第11号台风“海葵”的日益临近,常州本周雨天将会增多,气温将有小幅的下降。

未来三天天气预测:今天,26℃-33℃;明天,阵雨,26℃-32℃;后天,中雨转阵雨,26℃-32℃。 张敏